

进博会观察

# 开放共享、深化合作的盛会

本报记者 王远 杨迅 王海林 俞懿春

11月10日，第六届中国国际进口博览会在国家会展中心(上海)落幕。在6天时间里，这场高标准、高质量、高水平的全球经贸盛会，集聚了72个国家和国际组织参加国家展，128个国家和地区的3486家企业参加企业展，举办了政策解读、对接签约、投资促进、研究发布、产品展示等各类配套活动122场，按年计意向成交金额784.1亿美元，比上届增长6.7%。进博会硕果累累、越办越好，向世界释放出中国持续推进高水平对外开放、与各国共享发展机遇的强音。

## “这是不可错过的机遇”

生长在贝宁阿拉达高原的甜面包菠萝今年首次亮相进博会。这种贝宁特色水果今年9月正式获得中国检疫准入，在本届进博会上与中国企业签下总计6000万美元的订单。

贝宁参展商蒂耶·盖迪贝对记者说：“我早就听说过进博会，很高兴今年作为参展商过来，并与中国企业签下大单。希望更多中国消费者喜欢贝宁的甜面包菠萝。明年进博会，我们要带来更多产品！”

“这是不可错过的机遇！”贝宁经济、财政和合作国务部长瓦达尼表示，进博会是展示非洲产品的绝佳平台，促进了非中经贸合作。“我们希望出口中国的甜面包菠萝每年可达30万吨。”

进博会上，像贝宁甜面包菠萝一样的明星产品还有很多。不少参展商现场发布“全球首发”“亚洲首秀”“中国首展”。

2021年，法国米其林集团曾在第四届进博会上展示了46%可持续材料的轮胎；今年，米其林带来一款63%可持续材料轮胎，是本届进博会的首票入境展品，也是该款轮胎在亚洲的首次亮相。米其林集团首席执行官孟立国表示，进博会是全方位加强与国际伙伴合作的纽带。截至11月10日，米其林已与6家合作伙伴签订了战略合作或采购意向协议。

优衣库今年带来了纳米级纤维技术云感羽绒、大身100%再生面料摇粒绒等秋冬新品。通过进博会平台，优衣库累计发布超过10款首发首展产品。“在现场，我们与消费者直接交

流，获得了很多反馈，有助于推动产品的创新研发。”迅销集团全球执行董事、优衣库相关负责人吴品慧表示，“进博会助力我们与合作伙伴建立深厚联系和信任，激励我们继续深耕中国市场。”

## “迈上高质量发展的快车道”

以进博会为依托，参展企业将自身发展与中国市场需求更好对接，书写着越来越多合作共赢的故事。

今年进博会，德国材料制造商科思创集团与近20家企业签署合作协议，聚焦可持续材料解决方案的应用。科思创集团首席执行官施乐文表示，为应对气候变化等全球性挑战，中国制定了宏伟的减排目标，在电动汽车和可再生能源等领域的发展居于领先地位。“我们正在推动可持续未来战略，与中国提出的‘双碳’目标相契合。我们愿与中国伙伴共同朝着更加绿色、更可持续的方向努力。”

施耐德电气在本届进博会上与30多家企业签约，签约企业数量同比增长24%。“进博会是共谋发展、共享机遇的重要平台。”施耐德电气全球执行副总裁尹正表示，施耐德电气年带着创新技术参展，在这里了解产业变化，“朋友圈”不断扩大。“不少企业连年与我们续约，展开更加多元深入的合作。我们将大力强化创新与生态合作，携手各界伙伴加速迈向数字化与绿色低碳的‘双转型’。”

戴尔科技集团全球副总裁吴冬梅表示，进博会是中国构建新发展格局的窗口和推进高水平开放的平台。“我们总能在进博会发现新商机。本届进博会，我们与中国电信达成采购合作意向并签订合作协议，还与其他行业的龙头企业达成或签订了一系列合作意向和协议。我们将充分发挥自身专长，携手更多伙伴迈上高质量发展的快车道。”

## “创造更多互利共赢的机会”

进博会见证了我国坚定奉行互利共赢的

开放战略，坚持经济全球化正确方向，增强国内国际两个市场两种资源联动效应，不断以中国新发展为世界提供新机遇。

叙利亚种植橄榄历史悠久，橄榄油是当地的特色产品。在叙利亚橄榄油私营股份公司展台，有来自不同产区的橄榄油品类。该公司总经理伊亚德·贝坦贾纳表示，中国橄榄油市场正在快速增长，开发潜力巨大，“我们也希望参与进来，共享中国的大市场机遇”。他向本报记者介绍，叙利亚橄榄油在进博会上收获很多关注，公司也接洽了很多中国合作伙伴，加深了对中国市场和中国消费者需求的了解。

“作为扩大科技成果转化、促进国际交流多元化、推动高水平对外开放的平台，进博会有力促进国际贸易往来与交流合作。”西门子全球执行副总裁肖松说，西门子参加了6届进博会，借助这一平台，西门子与更多中国企业在开放中共享机遇、在合作中破解难题。

“持续扩大的进博会效应为全球企业创造更多互利共赢的机会，让越来越多的企业感受到中国推进高水平开放的决心。”新加坡企业傲胜集团北亚区品牌管理营销副总经理林晓慧表示，进博会帮助参展企业加快发展，已成为跨国企业加速创新成果引入和落地的驱动器。“借助进博会，我们可以为消费者带来更加完善、更高价值的体验，助力行业蓬勃发展。”

“进博会越办越好，彰显中国支持贸易和投资自由化便利化、支持经济全球化的决心，有利于加强各国经贸交流合作，促进全球贸易和世界经济的增长，推动构建开放型世界经济。”总部位于澳大利亚的必和必拓集团首席商务官潘文怡表示，必和必拓高度重视中国市场，对未来充满信心。“作为连续6届参加进博会的老朋友，我们将继续与中国合作伙伴携手共进，助力供应链韧性建设和创新发展，为实现可持续发展作出积极贡献。”

开放创造机遇，合作共赢未来。中国将始终是世界发展的重要机遇，将坚定推进高水平开放，持续推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展。

# 为世界经济复苏和全球发展繁荣贡献力量

## 和音

进博会越办越好，彰显中国不断推进高水平开放的吸引力，持续为世界经济复苏注入正能量

第六届中国国际进口博览会近日落下帷幕。本届进博会按年计意向成交金额784.1亿美元，比上届增长6.7%。进博会越办越好，彰显中国不断推进高水平开放的吸引力，持续为世界经济复苏注入正能量。

本届进博会，各方进一步展现对中国发展前景的信心。参展世界500强和行业龙头企业数量超历届，“全球首发”“亚洲首秀”“中国首展”纷至沓来……外企以实际行动为中国经济投下信任票。中国商务部发布的数据显示，今年1—9月，全国新设立外商投资企业同比增长32.4%。中国贸促会调查显示，近七成受访外企看好未来5年中国市场前景。国际货币基金组织近日上调2023年中国经济增长预期为5.4%，摩根大通、瑞银集团、德意志银行等近期也纷纷上调今年中国经济增长预期。“中国的供应链体系具有巨大的韧性和潜力”“韧性和创新是中国经济的关键属性，对我们来说，这代表着满足中国消费市场和经济需求的机会”……参加进博会的跨国企业负责人高度评价中国经济的韧性和潜力，展现深耕中国市场的坚定信心。

## 中国援建的非洲疾控中心实验室揭牌

新华社亚的斯亚贝巴11月11日电 (记者汪平)中国援建的非洲疾病预防控制中心实验室10日在埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴举行揭牌仪式。来自非洲联盟(非盟)、非洲疾控中心、中国驻非盟使团以及来访的中国疾病预防控制中心的代表共同出席。

非洲疾控中心主任让·卡塞亚在仪式上赞扬中国政府支持非洲实现新的公共卫生秩序和架构，可以预防、发现和应对任何类型的公共卫生威胁。

根据非洲疾控中心提供的数据，只有不到5%的非洲实验室具备在本国诊断重点疾病、适当运送标本和遵守国际标准的能力。非洲疾控中心表示，

本届进博会，世界进一步看到中国不断扩大开放的决心。进博会举办伊始，习近平主席就明确指出：“中国国际进口博览会是中国的，更是世界的。这不是一般性的展会，是中国推进新一轮高水平对外开放的重大决策，是中国主动向世界开放市场的重大举措。”进博会充分发挥国际采购、投资促进、人文交流、开放合作四大平台作用，为与会各方提供市场机遇、投资机遇、增长机遇。无论是来自最不发达国家的土特产，还是来自发达国家的高科技产品，都搭上进博会快车，加速汇入全球贸易市场。国际人士纷纷表示，“开放的中国为世界创造更多合作机遇”，“中国致力于建设开放型经济的决心为世界经济注入巨大的确定性和动力”。

今年是中国改革开放45周年和自贸试验区建设10周年。日前，中国第二十二个自贸试验区——新疆自贸试验区挂牌成立。从设立上海自贸试验区临港新片区到实施长三角区域一体化发展，从发布实施海南自由贸易港建设总体方案、深圳进一步扩大改革开放的实施方案到继续改善营商环境、加强知识产权保护，中国在进博会上宣布的一系列扩大开放举措逐一落实，不断为世界创造新的市场机遇。泰国副总理兼商务部长普坦·威乍耶猜表示，进博会传递出中国持续对外开放的决心，充分展示各方扩大合作的意愿，正为全球企业尤其是中小企业带来新机遇。

世界经济复苏乏力，全球贸易不振，各国更需要加强开放合作、携手应对挑战。中国将继续办好进博会等重大展会，搭建开放合作平台，推动凝聚更多开放合作共识，为世界经济复苏和全球发展繁荣贡献力量。

该实验室的正式启用将帮助非盟成员国改进疾病诊断、监测和疫情应对能力。

中国驻非盟使团团长胡长春说，今年年初，非洲疾控中心总部一期项目落成，如今实验室揭牌，这些将揭开非洲公共卫生事业的新篇章，为中非卫生合作注入新的动力。

中国国家疾病预防控制中心副局长、中国疾控中心主任沈洪兵表示，中国政府一直高度重视中非合作。中国疾控中心一直致力于促进中国与非洲国家在公共卫生领域的技术交流与合作。

沈洪兵说，自2017年以来，中国疾控中心已向非洲疾控中心派遣了数名专家，以支持其在传染病监测、实验室建设等方面的工作。

非洲疾控中心总部项目是2018年中非合作论坛北京峰会上宣布的对非合作旗舰项目。

本版责编：邹志鹏 赵益普 郑翔

OMRON 欧姆龙

欧姆龙电子血压计 U734T 辽械注准 20222070047

# 房颤风险提示 「房」患于未然

- 疑似房颤提示
- 双传感器系统自检
- 蓝牙传输功能



房颤提示 安心上市

● 欧姆龙电子血压计 U734T  
 ● 请仔细阅读产品说明书或在医务人员的指导下购买和使用 ● 禁忌内容或注意事项详见说明书 ● 辽械注准20222070047 ● 辽械广审(文)第250106-04483号  
 ● 制造商：欧姆龙(大连)有限公司 地址：中国大连市经济技术开发区松江路3号 销售商：欧姆龙健康医疗(中国)有限公司 地址：辽宁省大连保税区洞庭路1号石化大厦818  
 ● 适用范围：用于测量成人血压、脉搏数及疑似心房颤动提示功能